

# 全省企业首席质量官质量变革创新十大典型案例发布

## 我市一案例入选

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从市市场监督管理局了解到,近日,安徽省市场监督管理局发布了《2023年度安徽省企业首席质量官质量变革创新十大典型案例》,蚌埠中建材信息显示材料有限公司“首席质量官吴华东——创新驱动质量制胜,争创世界一流显示材料企业”成功入选。

首席质量官制度作为现代企业制

度的重要内容,对加强全面质量管理,促进质量变革创新,增强产业质量竞争力,加快推进质量提升行动和建设质量强国、质量强省具有重要意义。此次首席质量官质量变革创新案例评选工作,对宣传推广各地区实施企业首席质量官制度的经验和成果,激励广大首席质量官在实施企业质量战略、完善质量管理体系、加强质量变革

创新和推进质量文化建设等方面起到积极作用。

近年来,市市场监督管理局大力推行企业首席质量官制度,将企业设立首席质量官制度作为市政府质量奖申报条件之一,突出首席质量官在企业经营管理中的重要地位。并将规模以上企业首席质量官聘任情况纳入政府质量工作考核,作为质量强县(区)建设的考核内容之

一。不断完善企业质量治理体系,提升企业质量治理能力,形成了一支素质优良、结构合理、层次分明的质量技术人才和经营管理人才队伍。截至目前,我市共有首席质量官691人。

接下来,我市将进一步引导和鼓励企业推行首席质量官制度,充分发挥优秀首席质量官标杆示范作用,以点带面,推动全市质量水平整体提升。



# 花开禹会石榴红 团结进步同心行

蚌埠融媒记者 李景

9月的禹会,处处石榴丰收的好光景。9月9日,“2023年禹会区民族团结进步宣传月”启动仪式举行,此次宣传月主题是“石榴花开共筑梦,籽籽同心向未来”。活动现场进行了民族工作展板、民族非遗产品展示,并举办了丰富多彩的文艺演出。

禹会区现有少数民族20个,少数民族人口4900余人,是一个各族群众共居共学、共建共荣、和谐相处的大家庭。近年来,全区上下深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持全区中心工作与民族团结进步创建紧密结合,在抓发展、惠民生、促和谐中大力推进民族团结进步事业,全区上下呈现出政治稳定、经济发展、社会进步、民族团结、各族群众安居乐业的大好局面。

禹会区广泛开展“民族团结进步宣传月”主题实践活动,在2021年、2022年,区委统战部分别与纬四街道、张公山街道联合举办“民族风、淮河情”大型文艺展演,开展了民族政策法规宣传咨询服务活动,全区共展出宣传展板30多块,民族政策咨询3000余人次。2021年以来,一些乡镇(街道)与司法所联合开展了“送法进宗教活动场所”活动,邀请法律工作者宣讲《宪法》《民法典》《刑法》等法律知识,运用民事、刑事案例为大家宣传普及法律常识。

与此同时,积极开展民族团结进步示范单位创建工作。深入推进民族团结进步创建“七进”活动,着力构建各民族共有精神家园,2022年,指导纬四街道银河中心社区开展市级民族团结进步示范单位创建活动,规划建设面积为200多平方米的“民族之家”,拥

有办公室、会议室、图书室、乒乓球活动室、书画练习室等多项功能。挖掘整理辖区“五道街”少数民族历史文化,形成了独特的文化名片。2023年4月,推进民族文化广场项目建设,广场位于纬四街道东海五村,占地面积约5000平方米,广场周边建成民族文化雕塑、民族政策宣传栏、大型标语宣传等设施,营造了浓厚的创建工作氛围,被市委统战部列为“铸牢中华民族共同体意识教育实践基地”。纬四街道、区少数民族流动人口服务站先后获得“蚌埠市民族团结进步示范单位”荣誉称号。

禹会区不断加强民族团结工作阵地建设,投入近10万元对少数民族流动人口服务站进行了提升改造,扩大了服务站的活动面积,增设了活动室、值班室,购置了办公桌椅、电脑、空调等办公设备,充分发挥少数民族流动人口服务站的职能作用,协调解决外来少数民族家庭子女入学、入托、务工、经商等方面遇到的困难。依托少数民族流动人口服务站,成立少数民族体育协会,建立了少数民族武术培训基地,近年来共培养少数民族体育人才40多人,积极组队代表蚌埠市参加国内外相关赛事,累计取得金牌61枚、银牌69枚、铜牌48枚,获集体一等奖6个、优秀组织奖4个。

“民族团结进步事业是全区各族人民的共同事业。”区委常委、常务副区长、统战部部长崔海峰说,禹会区将把党的领导贯穿于民族工作全过程,在全社会兴起铸牢中华民族共同体意识的宣传热潮,贯彻新发展理念,融入新发展格局,促进各民族共同富裕,不断开创新时代禹会区民族团结进步事业新局面。

## 阴雨天小心路滑 秋意凉莫忘添衣

# 今天开始降雨,明日降温

本报讯(融媒体记者 陈瑜)未来两天,我市维持阴雨天,秋意凉凉,市民注意适时添衣,出行注意路滑。

“白露”已过,来自北方的冷空气活动频繁,华北、黄淮一带在白露节气期间开启入秋进程,北方大部地区基本都会进入真正意义上的秋天。而在南方,秋老虎或将“出没”,与真正的秋天还有一段距离。我市地处南北交界,正是冷暖空气“激战”之时。

上周,我市持续了几天晴好天气,最高气温都在33℃左右,白天闷热感明显,昨天天气略有下降,我市最高气温29.9℃,最低气温22℃,气温总体不

高,但由于空气湿度不大,体感还是比较燥热。别着急,冷暖空气已经开始活跃,降雨降温就要登场,从今天开始我市将出现几天的连续降雨,其中比较大的降雨在12日夜间到13日凌晨。

今天虽然是阴转小雨,但降温并不明显,最高气温仍将到31℃。从9月12日开始,雨量增大至中雨,气温也明显下降。9月12日-13日,白天的最高温度只有26℃,非常舒适凉爽。

秋意渐浓,一场秋雨一场凉,最近温差较大,早晚寒凉,大家要适时添衣。9月14日开始,天气转晴,气温又开始向30℃回弹。



近日,陶然北岸社区老年学校迎来了本学期“开学第一课”。在手工课堂上,学员们拿起画笔,发挥创意,将象征自己丰富多彩晚年生活的风筝认真勾画。  
融媒体记者 阎然 通讯员 迟彩荣 摄

# 卫调花鼓戏到村头

本报讯(融媒体记者 李茂峰)作为传统戏曲之一的卫调花鼓戏,起源于安徽省蚌埠市长淮卫镇,属于安徽省省级非物质文化遗产。为进一步保护和传承传统剧种,振兴戏曲文化,9月4日晚,由安徽省文化和旅游厅主办的2023年安徽省濒危剧种卫调花鼓戏公益性演出在蚌埠市蚌山区燕山乡岗北村新时代文明实践广场拉开帷幕。

村民们兴致勃勃地围坐在一起,台上台下气氛热烈,舞台上,演员们精彩演绎传统剧目,台下观众鼓掌喝彩,给平日寂静的乡村增添了无限活力,勾勒出一幅热闹和谐的乡村美景,点亮了乡村美好生活。



游客现场采摘梨子,品尝美味。

## 开颅3次也阻挡不了他求学的脚步,校方暖心铺平上学路——

# 阳光大男孩来蚌上大学



欢迎来到大学校园。



辅导员陪伴吴浩冉熟悉校园。

蚌埠融媒记者 周芳林 刘彧 文/图

9月9日上午,奶奶和爸爸陪着18岁的吴浩冉来到蚌埠工商学院报到。他留着短发,白T恤、灰色运动裤,清爽干净,笑容阳光。

吴浩冉9岁时,在校园玩耍时突然倒地不起,被紧急送往医院,经过开颅手术后,在重症监护室躺了20多天才脱离危险。

前前后后,经过三次开颅手术。记忆力减退、思维也不比从前……虽因病致残,但吴浩冉没有认输,在家人和老师的支持下,克服各种困难。今年高考,他超二本线18分,被蚌埠工商学院会计学专业录取。

吴浩冉的励志故事曾被全国多家媒体报道,也感动了许许多多的网友,

大家纷纷为他点赞。

“对大学充满好奇、憧憬。”他说:“今天(9月9日)是大学报到的日子,前一天晚上,就激动地睡不着觉。”这也是他第一次来到蚌埠。

早在一个月前,蚌埠工商学院就为吴浩冉准备了“暖心礼物”——可陪读的独立宿舍,里面一应俱全。蚌埠工商学院会计学院院长张传明说:“学校已经把教室调整到一楼,家长可以陪读,有困难就和我们说,不要担心。”蚌埠工商学院会计学院党总支副书记刘根也鼓励吴浩冉“好好学习”。

看着学校精心准备的爱心宿舍,写字桌、空调、热水器、室内无障碍设施……吴浩冉的妈妈通过视频,一一展

示给在家的爷爷看,她大声地对着手机说:“大孙子住的条件特别好,学校连晾衣架、晒袜子的架子都准备了,太好了,你放心。”

吴浩冉通过微信给关心自己的老师们一一发去了报到的照片,并请老师们放心。他说:“我的老师们,从小学、初中到高中的老师们都很关心我,我把照片发给他们看看,让他们放心。”

吴浩冉带来的行李不多,除了两床被褥、衣服,就是书本了。看着他鼓鼓的书包,记者好奇里面有什么。征得吴浩冉的同意,我们一起打开了他的书包。

一摞钢笔字帖、英语4级词汇、史铁生的《病隙碎笔》等等,英语4级词汇的第71页夹着书签,吴浩冉暑期就提前为考英语四级做准备了。书包里还有日记本、好词好句收集本,聊天中,得知他

有写日记、每天练字和收集好词好句的习惯。

“我字不好看,所以要多练。”“喜欢史铁生的书,也喜欢逻辑推理类的书。”练字,英语四、六级,考证,考研……吴浩冉说,因为不了解大学,所以暂未做详细的新学期计划,但是大方向是有的。

喜欢听音乐,没什么时间看电影,偶尔也会玩游戏……聊起这些,吴浩冉有说有笑,表情丰富,是他这个年龄该有的样子。

吴浩冉爱唱歌。“受过伤,也流过了眼泪,为了梦想疯狂这一次又怎样,奔跑吧,骄傲的少年,年轻的心里是坚定的信念……”他说这是他最喜欢的一首,高三的那段日子里,这首歌带给他很大的激励。

努力的少年,未来可期!

## 健康服务零距离 中医义诊暖民心

# 市三院举行中医义诊活动



本报讯(融媒体记者 陈瑜 文/图)为做好中医药文化惠民,推进《安徽省中医药条例》《安徽省中医药文化弘扬工程行动方案》落地见效,提升公民中医养生保健素养,增进社会对中医药的认知和认同,促进中医药健康养生文化的创造性转化、创新性发展。9月8日上午,市第三人民医院在急救外科新大楼北门举行义诊宣传活动。

活动现场,该院组织中西医结合科、中医内科、中医妇科、康复医学科、老年医学科、中药房等专家现场坐诊,并同时推出了中医药文化展示、中医药科普知识宣讲等服务,为群众免费发放中药香囊,免费提供测血糖、测血压、测

血型、刮痧、穴位耳贴等服务,受到了群众广泛好评。

“大夫,我有老慢支,最近没注意空调吹多了,很不舒服,有没有办法调理?”“自从生了孩子,睡眠大不如前,一夜要醒三四次,还会盗汗,需不需要吃点补药?”……很多市民、患者慕名

而至。

义诊现场坐诊的医生们通过“望、闻、问、切”的方式问诊、把脉,认真聆听患者既往病史,细心解答群众提出的疑问,对其健康状况进行相关的解答,提出改善饮食建议,叮嘱日常事项,给出合理的诊疗建议和方案。



中医正在为群众把脉问诊。

## 高新区秦集镇:

# 搞活梨资源 助力乡村振兴

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 陈曦 文/图)9月初,沿着乡路走进高新区秦集镇(社区管理中心)枣林村,不仅看到美丽乡村的建设成果,更能亲自采摘枣林村数百亩梨园结出的硕果。

“去年在这边认领了一棵梨树,现在成熟了过来采摘,凭票据可以免费采摘7斤。”9月8日上午,王蕊特地来天河湖生态梨园采摘梨子。在梨园里,前来的游客都带着袋子穿梭在梨园里忙着采摘,还有刚采摘完便迫不及待开始品尝的。“这梨子汁水特足,非常甜。等明

天周六把孩子也带来玩。”游客黄女士告诉记者。

2013年,枣林村村民韩宗许看中了家乡的发展机会,经过一系列考察和研究后,决定返乡种植梨树。“刚开始种了28亩,第二年规模扩大到100多亩,第三年就把土地全都流转过来发展到了现在的310多亩。”韩宗许告诉记者,刚开始种植技术和管理理念都没跟上,现在技术等各方面都成熟了,每年梨树产量都稳定在60万吨左右。今年预估产量有80万吨,毛利润有400多万。与此同时,韩宗许还积极与本

市及周边的种梨专家开展交流,借鉴经验。

有了技术和规模,韩宗许不仅创办了天河湖生态梨园,更带动了周围群众增收致富。“现在梨子上市高峰期,用工量每天都在100多人,负责采摘、分拣、打包等,工资100元一天现结。”韩宗许说。

9月8日上午,由秦集镇党委组织部主办的枣林村梨树丰收节开幕。“通过丰收节的举办不仅可以吸引周边游客前来感受本地的美食美景,更是进一步加快乡村振兴的重要尝试。”秦集镇(社区管理中心)党工委书记、主任赵军表示。